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Vallásos hadüzenet.
A pompa minden fényével övezetien fog 

lefolyni Bé§sben az eucharisztikus kongresz- 
szus, a katolikusok világünnepe. A nevezetes 
találkozóra a nemzetek legnagyobb katolikus 
fiaikat küldik el, akik ilyen szavakkal jelen­
tik be részvételüket:

Ausztria ősz császárját az oltári 
szentség előtt térdepelni látni, egymagában 
megérdemli az utazás fáradságát.

Eljön a pápa képviselője, akit egye­
nesen a király rendeletére olyan pompá­
val, hódolattal és diszszel fogadnak, mintha 
maga a pápa jelenne meg. Leborul előtte a 
Habsburg-ház minden főhercege, Ausztria 
minden főméltósága, ezerhatszáz ember, Ausz­
tria szeme-fénye, válogatott kiválósága fog 
hódolni a pápai követ fogadásánál. És a 
rendkívüli ünnep csillogó keret-adására ki 
van rendelve a katonaság. Mintha Ausztria 
valamelyes szimbólumot akarna szolgáltatni: 
minden hódolatunk a pápáé, de az övé min­
den hatalmunk is, minden fegyverünk.

És ez nemcsak szimbólum, hanem va­
lóság is. A katolikus világ olyan demonstrá­
ciót, olyan ünnepet fog ülni Bécsben, ami­
lyenre az uj korban még nem volt példa. 
Vájjon miért történik mindez? Megfelelhetünk 
a kérdésre egészen precízen: Bécs meg akar­
ja mutatni az egész katolikus világ előtt, 
hogy nem Kóma, hanem a császárváros az 
egyház fővárosa. Nemcsak vallási demonstrá­
ció lesz az eucharisztikus kongresszus, ha­
nem politikai tüntetés is, amelyhez — köve­
ié utján a pápa asszisztél.

A „Tengerpart“ tárcája.

Rügyek.
Végigrepül a tündérasszony uszálya a 

levegőben, érinti a földet és nyomán kidugja 
a fejét egynéhány kökörcsin. A bokrok száraz 
hegyén apró zöld szemecskék jelennek meg, 
mintha belékukucsálnának a világba, vájjon 
hí lehet-e már bújni egészen ? ...

Nem lehet. Maradjatok öltbe mi. Csalóka 
idekint a tavaszi fuvalom, fehér pillék röp­
kédnek a szárnyain.

Az ember azonban bátrabb. Már a ta­
pasznak a hírére is kiindul, hogy elébe tnen- 
len az érkező kikeletnek, amely sohasem ér­
kezik elég korán ...

Engem a várhegy felé visz az utam. 
'nmét, mint egy“örtoronyffól nézem a mesz- 
sze vidéket, közeleg-e már a jó barát, a ta­
vasz ...

A várhegy északi oldalán kezdődött va­
lamikor a Mátyás vadaskertje. Vonult, a mai 
városmajort beleszámítva, fel, a hegyeknek 
vs végződött valahol a messze hidegkúti dom­
bok oldalán.

Átnézek Pestre ... És a közeledő tavasz 
Wrófényéhen, mintha fátyol borulna a tájék— 
ra s a fátyol alatt a régi Pest apró házai 
•lnnének föl, ugy, amint anno domini 1700 

es egynéhányban állottak ...

Olaszország ez köztudott dolog 
leigázta a pápaságot. Megdöntötte a pápai 
államot. A Vatikán nem tud feledni; az a 
gyűlölet, amely a Vatikán és a Kvirinál kö­
zött fennállott, az elhalt XIII, Leó alatt eny­
hült ugyan, de a most uralkodó ^ pápa alatt 
újra kiélesedett. Atisztria-Magyarország és 
Olaszország viszonya egyre rosszabbodik. Az 
is ismeretes, hogy Ausztriában összeverődött 
egy kimondottan háboríts páit, atnelynak a 
trónörökös a feje. Ez a háborús párt az el­
múlt esztendőben kis Inja, hogy nem győze­
delmeskedett a béke-párt fölött, amelynek 
Aehrenthai volt a feje. Építették is már az 
erődöket az olasz ha,áron... És ma? Ma 
Berchtold külügyminiszter is teljesen a trón­
örökös embere. Ma a monarchis érdekei éle­
sen szembeszegeződtek a Balkánon Olaszor­
szággal. Törökország válsága rendkívül kom­
plikált, minden pillanatban főiborulható hely­
zeteket idézhet elő. Résen áll Olaszország, 
Oroszország, hogy a kellő pillanatban döntő 
súlyú pozíciót szerezhessenek maguknak 
a monarchia ellenére a Balkánon. Ugrás­
ra készen állanak Törökország éhe', szom­
szédai, mint a kapzsi keselyük, hogy a hely­
zet zavarosra fordultakor elrabolhassanak 
maguknak valamit a föloszlásnak induló, egy- 
kór hatalmas birodalom testéből. Az is isme­
retes minden, a viszonyokkal legalább némi­
képpen tisztában levő ember előtt, hogy Fe­
renc Ferdinándnak legóhajtottabb vágya, hogy 
kiterjessze a monarchia határait és az anne- 
xió logikus következméyeképpen Ausztria- 
Magyarország ráborítsa hatalmát Albániára. 
A csapatok a Balkán-határokon, minden es­
hetőségre készen már hosszabb ideje kon-

Kis, faluterjedelmü házcsoport. A mos­
tani lánchidtéren fölül egy dunaág omlik 
be, a mezők felé. Megkerüli Pestet és a mai 
vámház tájékán kiszakad megint. Pest tehát 
szigeten fekszik.

A parton egynéhány bástyatorony emel­
kedik. Az egyik a régi sóház helyén, a má­
sik a Petőfi-szobor szomszédságában. De 
azon beliii a Szentkirályi-ház helyén is van 
egy. A Sütő-utca végén is van egy torony.

A Sütő-utcában volt a legrégibb kórház.
A város vége felé értsd alatta a mai 

Károlyi-körutat rengeteg épület-massza
húzódik. Az invalidus-ház. Ez már 1727-ben 
készen volt. Az eredeti terv szerint egészen 
szabályos lett volna, négy udvarral és a vá­
ros felé három emelettel, különben körös­
körül két emelettel mindenütt. Erről a terv­
ről vannak rézmetszetek, alaprazzal és oldal­
nézetekkel.

De a tervező, Martinéin, csak két ud­
vart készített el. A hátsó rész nem épült föl. 
Arrafelé, tudniillik a mai Károly-körut felé, 
szabálytalan tér maradt, mert közbeesett a 
város fala, amely a mai Semmclweiss-utca 
keleti oldalán húzódott tovább és amelyhez 
voltak támasztva az odaépitett házak. Én 
még láttam ezeket a falakat s a múlt esz­
tendőben, mikor egy uj palotát építettek, a 
telek hátterében teljes egészében emelkedett 
fel a régi magas városfal. Egy torony is volt 
a sarkon, amelyet Krsutschnei Jcr-rondellának

centrálva vannak. Hetek óta visszhangzik a 
világsajtóban: a pénzintézetek roppant óva­
tosak, őrzik a pénzt, a birodalmi bankokban 
fölhalmozzák az aranykészleteket, mert a kül­
politikai helyzet tulon-tul feszült; félő, hogy 
egy rettenetes pillanatban irtózatos robbanás 
történik ...

... És ezalatt, míg a diplomácia ravasz 
hálójában bujkálnak a készülő világesemé­
nyek, Bécsbcn fölragyog a katolikus glória. 
Tüntetőén hódolnak a pápának, az egyház- 
fejedelemnek, akit Olaszország rabságban 
tart. Megmutatják, királyi pompával, hogy a 
császárváros a katolikus világ központja. 
Néhány nap múlva Bécs felé fog tekinteni 
minden katolikus: itt ünnepük a katoliciz­
must, itt halmoznak föl annyi fényt, annyi 
dicsőséget, amennyi még soha nem övezte a 
vallást. És ide fognak áhítattal főitekinteni a 
hivő katolikus albánok is, akiknek az or­
szágára nemcsak Ausztria tart igényt, hanem 
Olaszország is.

Világos dolog, hogy ez az ünnep, a 
melyhez a monarchia hadserege fog asszisz­
tálni, politikai demonstráció. Demonstráció, 
amelyből Ausztria minden célja, törekvése, 
szándéka félreismerhetetlenül kicsillog. De­
monstráció a Vatikán mellett. Demonstrá­
ció Olaszország ellen. Demonstráció — 
amellett, hogy a katolikus államok között 
Ausztria a pápa leghódolóbb hive. És ravasz 
demonstráció, amelyből minden pompa, 
minden a.any, minden fény nem annyira a 
pápa homlokát övezi, mint inkább usztria 
hatalmát, elbizakodottságát, megnövekedési 
vágyát fogja a vallási áhitat szárnyán világ­
gá röpíteni.
neveztek. Északkelet felé pedig a városvégi 
sarktorony emelkedett. Ezek között a város 
nem é -itett. A telek kantinnak és mészár­
széknek volt felhasználva.

A falon túl egy árok húzódik. Az árok 
partján akácfák, melyeket nyáron a por lep, 
télen a zúzmara. Még nem rügyeznek szegé­
nyek ... A tavasz 1727-ben is késik........ A
szemközti oldalon, azaz a széles országút má­
sik felén már szántóföldek kezdődnek. Egy- 
egy ház megakad, teszem föl az a nyári 
mulatóhely gyanánt 'sínért Hacker-szála, a- 
mely a jelenlegi nagy átjáró-ház mellett ál­
lott. s amelyben színpad volt fölállítva.

Az invalidus-ház telkének többi részét 
Römer igy irja le: „Ezen tér. helyesebben 
udvar a kantin és mészárszék udvara 
két nyílással birt. Egyik levágott szögletén 
a mai Síitö-utcza felé vezetett (1871-bén már 
Sütii-utczának hívták) a másik, a városi fa­
lon, egy szabálytalan négyszög!! térre ment 
ki, mely a falon kivf.i a sarktorony közelé­
ből, a tervezett országúti homlokzatig terjed. 
A sarktorony közelében e tér kaouval birt és 
mosőkonyhának, valamint sfltőháznak elfoga­
dására volt szánva“.

Az országúti homlokzat aztán egy privát- 
vállalkozó által építtetett föl, n:ég pedig ugy, 
hogy benne tiszti étkezőt és kaszinót helyez­
tek el, valamint irodákat; a földszinti helyi­
ségeket pedig üzleteknek adhatta ki a vállal­
kozó. aki rengeteg összegeket szerzett az é-
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A fiumei áruminta kiállítás.
Ismételten méltattuk már a napokban 

megnyílt áruminta-kiállítást, melynek fontos­
sága különítsen a Dalmáciába, Boszniába és 
a Levanteba irányuló forgalom szempontjá­
ból tagadhatatlan. A szomszédos fürdőhelyek­
ből is százával keresik fel naponta a szépen 
elrendezett kiállítást. A kiállított tárgyakól 
kiragadtunk ezúttal néhányat.

Mindjárt a bejárónál, az I számu lie- 
mil helyen feltűnik a fiumei „Adriatica" u>- 
gnac-Lepároló R. T. üléses kiállítása, melyet 
már a megnyitáskor megcsodált Kankovszky 
miniszteri tanácsos a többi illusztris személyt- 
séciít‘1 együtt. Az. egósz monarchiában ismert, 
kiváló „Fiume Cognac Medicinal" különleges­
ség itt is megtette hatását, a mennyiben a 
kostolóra kitett palackokat mindjárt az első 
napon annyian rohanták meg, hogy a reklám 
e kétségtelenül hatásos módját be kellett szün­
tetni.

A Steiner Ede cs Fiai fiúmé, becs. tri­
eszti tiikörgyára és úvegcsiszolója ház- es 
portál-építésre valamint bútorra való ml'üve­
ge két és táblaiiveget állított ki gyönyörű ki­
vitelben. A modern hajóépitésnél hasznai« 
vastag üveg lencséket valamint a cég által 
gyártott szürke és vörös üvegeskittet is lá­
tunk itt. A Steiner cég ina a Danubius- es 
a torpedógyárban készülő hadihajuk és ten 
geralatt járó hajók, valamint az Adiia, Cu- 
nard és Ungaro-Croata egyedüli magyar szál­
lítója e szakmában. ,

A Slocovic h, Kom ica i és 1 arsa 
cég szebbnél-szebb márványmintákat állított 
ki közeli horvátországi bányáiból. A márvá­
nyok színei és árnyalatai egyenesen szenzá­
ciót keltenek s a nagytőkének is feltétlenül 
érdeklődnie kellene e ritka termékek irátn.

A M a t z n e r Bruno cég által helybeli 
gyárában készített gipsz lapok is megraga­
dják a kiállítást látogató közönség figyelmét, k 
lapokból gipsz választofalakat állítanak elő, a 
melyeknek nagy előnye, hogy könnyű súlyúak 
és mégis szilárdak, kevés költséggel és gyor­
san állíthatók fel és igen szárazai-., k figye­
lemreméltó tulajdonságai úgyszólván nélkü­
lözhetetlenné teszik e speciális fiumei gyárt­
mányt. , ,

Az Első Fiumei Rizsfuintolo cs Rizskc- 
menyitögyür. mint minden kiállításon, itt Is

I kitett magáért. A gyár különböző rizsterme- 
I kei és különösen rizskeményitöje ma már 
i világcikket képeznek. A „Fiumei rizskemé- 
j nyitó4 utiaban mindenütt ismertté tette riu- 
I me nevét.

A fogyasztó közönséget közelről érdekli 
a Kőbányai Polgári Serfőzde kiállítása is, 
mivel a sör ma már oly cikk, melyet szegény 
és gazdag egyaránt kedvel. A Polgári Ser­
főzde számos külföldi kitüntetésének csak 
egy részét látjuk a kiállításon, mivel a 8 
Grand Prix és a számos egyéb kitüntetés el 
sem fért volna az aránylag szűk helyen. A 

I Léváidéból megjelent kereskedők mint jó isme- 
I röst üdvözölték a Kőbányai Polgári Serföz- 
I de világjárta hordóit és palaczkjait, mivel e 
' kitűnő sör a Földközi tengert övező összes 
országokban általánosan be van vezetve.

Igen szépen van képviselve a kiállításon 
I Smith és Meynier I. Fiumei Papírgyár R. T. 
i A gyár tudvalevőleg finom cs legfinomabb 
j iroda-, cigaretta-, selyem-, rajz- és csomago- 
I lópapirt á'lit elő. Öt papírgyártó gépén évente 

400 waggont termel és állandóan 500 mun­
kást foglalkoztat. Szállítója a magyar, bolgár, 
görög, indiai és brazíliai kormányoknak. A 
leghíresebb egyptomi cigarettagyárak is a fiu­
mei papírgyárnál fedezik szükségletüket.

Fiume egyik leghatalmasabb gyártelepe, 
a Köolajfinomitögyár is méltóan van képvi­
selve az áruminta-kiállításon. A gyár kőolaj, 
benzin és paraffin-termékei kivaló minőségük 
miatt régóta keresett cikkei úgy a magánház­
tartásoknak mint az iparnak és a sok száz 
munkást foglalkoztató gyártelep termésének 

j jelentős része az ország határain túl külföl­
dön talál elhelyezést.

A Nagel Adolf féle budapesti zsák és 
I ponyvagyár, melynek itt Fiúméban is szá- 
! mottevö fiókja van, zsákokat, impregnált 
! ponyvákat, napellenz.őket, sátor- és vitorla- 
I vásznat, kendertömlőket, itató és tűzoltó ved- 
! reket állított ki, amelyek fényesen tanuskod- 
i nak e cég versenyképessége mellett. A Nagel 
I cég. mely használt zsákokat és ponyvákat is 
I bocsát a kereskedövilág rendelkezésére, itt 

Fiúméban a helyszínen gyárt gépeivel min­
den kívánt méretű szakmabeli árut.

' kiállításon megforduló háziasszonyok 
htrsvjáróhelye a susáki „Litorale“ konzerv­
gyár Ízléses kiállítása, ahol minden fajtájú 

! gyümölcsből készült befőttek sorakoznak egy- 
! más mellé. F. gyárban oly gondossággal és 
I oly annyira megválogatva kerülnek a legki- 
; valóbb "gviünölcsfajok befőzésre, hogy a ,.há-

piilö és terjedő város e részének fellendült 
forgalma által.

1783-ban még állt a süm-utezai torony.
A régi kórház délkeleti végén a mTmikor- 
diámis barátoknak volt kertjük. A közép trak­
tusnak egy mellékhelyiségek részére szolgáló 
osztálya pedig a Rostélv utczáta ugrott ki s 
az utczát egészeit kivette a formájából.

Amint a szemem a mai Lipótváros ren­
geteg palotasorán tévédé/, '.égig .'.gondo­
lom, hogy az ennek helyén térj ed éti régi si­
vatagon tartották a pestiek főmulatságait: a 
Hezt-eket. vagyis Thierhetzeket, amelyek egy, 
körülbelül a mai Nádor-utcza tájékán épült 
amfiteátrumban tartattak. A színkör negyven­
ötven lépés átmérőjű volt, s egy föiimarad; 
leltár nagyon sokféle állató: tartalmaz, teszem 
föl azt, nemcsak bikákat, hanem medvéket, 
farkasokat, s a .égi Pest történetírója szerint 
„ottan medvék, sz.laj bikák, sőt káplánok 
viaskodván, a nézők :vm éppen gyenge ideg­
zetéről tanúskodtak“.

A régi invalidus-ház déli oldalán erűi 
el a Hatvani-kapu. Ottan végződik a v.ír s. 
A Hatvani-kaput, két há< veszi körül, az 
egyiknek erkélye is vau. amelynek egykorú 
rajzán egy pipázó magyar nézi a be- és ki­
tóduló vásárosokat. A vár-árka a falak men­
tén húzó«!..ít s igy .. Hatvani-kapu előtt i- 
volt ilyen, amelyet rég-eme bizonyosa.: : I- 
votió híddal szereitek föl. De a ttzennyoicza- 
dik század elején már be van töm r ár.

s csak fői itte es alatta folytatódik. A kapu 
..•lőtt átiárü-t"iítése van. Az« n át közlekednek 
a kocsik. X város árkán tui aztán kezdődik 
a rügyező, szabad tavaszi vidék !

Nagyon fontos helyiség volt a régi vár- 
védés korszakában a rendszerint polgárokból 
alakúit lövő-társaság gyakorló helye, vagy 
is a „lövölde“, amint fiatal korunkban nevez 
tűk. A régi lövöldöző-ház eleinte a Hat
van;-xapun kivid, a mély árokban volt, meri ! 
a legrégibb időkben, mikor még nyilaztak a I 
polgárok, nem zavarta a zaj a lakók füleit, j 
De mikor aztán mordályukkat kezdtek el puf- ! 
foghatni, akkor mindé í kutya ugatott s a 
gyerekei; mind sírva fakadtak egy-egy ret­
tenetes pukka ás után. Tehát ki kellett kvár­
tély. '/.ni a lövöldözőket a városból s eleinte, 
mint mondom, a Hatvani-kapun kivid rakták 
a tanyájukat, majd ,.z s nagyon közel es­
vén, végre egy kicsit lejebb küldték őket a 

; Kecskeméti-kapu mellett levő tornyon tut, a 
■ mai Kál in-tér irányában. Ott a regi temető 
I szomszédságában ny tg-.,Kan puffogathattak. 
A halottak álmát nem zavarták. Ott voltak 

; ugyanis eltemetve az i723. és 1742-iki pestis 
1 áldozatai.

És e rői eszembe jutnak a régi íenie- 
II I voltak a legrégebbek?
Mikin tavaszszai elindulok, hogy sze­
dő z a fiam kova sírját meglátogassam 
kisétál a kerepes! temetőnek ma már 

muzeitinmá avanzsált fasorai közé.ahom, már

rom bagoly“ védjegygyei ellátott befőttes üve­
gek most már diadalmasan vonulnak he 
minden háztartásba.

A kiállítás műszaki szenzációinak egyi­
ke a Hatschek-féle Eternit müvek kiállítása. 
Az Eternit tudvalevőleg asbestből és cement­
ből összeállított vihar- és tűzálló, könnyűsé­
ge folytán minden tetőre alkalmazható mii- 
pala, melyet ily tartós, kiváló minőségben 
senkinek sem sikerült még utánozni.

E világhírt! magyar terméknek most 
már speciális gyárai vannak Budapesten, 
Vöcklabruckon, Bukarestben, Odessában, Ge- 
nuában, Poissyban, Hamburgban és Newyork- 
ban. Az évi össztermelés 60-70 ezer waggon. 
Fiumei és délvidéki képviselője a helybeli 
Braun Bernát és Társa cég.

A gyárosnak és technikusnak feltűnnek 
a kiállításán a Lengenfeldi Portland-Cement- 
gyár buccari-i gyárának cement-próbatestei, 
melyek a kiváló gyármánynak nyomási és 
huzási szilárdságát bizonyítják. A buccarii 
gyár egyike a legmodernebbeknek e nemben 
és kivitele az egész délvidékre sőt még Sin- 
gaporeba és Indiába is irányul. Vezérképvi- 
selöjc a helybeli Braun Bernát és^Jársa cég.

A nem fiumei cégekre áttérve, meg kell 
első sorban emlékeznünk a Neuschloss Ödön 
és Marcell cég kiállított szép botorairól. A 
Neuschloss cég különös érdeme hogy célsze­
rűen összeállított gyártmányaival és a külföld 
igényeivel számoló, kitűnő minőségükkel ver­
senyképessé tudta tenni a magyar bútort a 
tengerentúli piacokon is, a hová a cégnek 
most már igen jelentős exportja van.

Természetesen nem hiányoznak a kiál­
lításon a Magyar Minimax Rcszv.-Társ. köz­
ismert tűzoltó készülékei sem, a melyekre a 
legkisebb üzemben is feltétlen szükség van. 
A készülék nélkülözhetetlenségét bizonyítja 
az a körülmény is, hogy most már miniszteri 
rendelet teszi kötelezővé az iparvállalatok 
számára a „Minimax“ beszerzését. A készü­
lék tudvalevőleg rögtön, a mint a csapot le­
ütik róla, folyadékot lőve! ki, mely minden 
kezdő tüzet csodálatos gyorsasággal elfojt.

A Hamerli József pécsi cég gépgyáráé; 
vasöntödéje szőiőzuzó és borsajtoló gépeket 
állított ki. A szakkörök a legnagyobb dicsé­
rettel vannak eltelve különösen az uj rend-* 1 * * 
szerit borsajtolók iránt s minthogy itt a ten­
gerparton igen fejlett a szőlőtermés és a bor­
kereskedelem, a cég, mely mezőgazdasági és 
szerszámgépei bő1 igen sokat száll i t a Bal-

esak nagy, vagy gazdag embereket lehet el­
temetni elgondolom, hogy ezek a rügyező 
bokrok és disz-fák, melyek most külön ker­
tész ápolása alatt vannak, valaha vad-bozó- 
tok és elhagyott homokpuszták sivatagja he­
lyén virultak. A város nagy messze volt in­
nen. hiszen fiatal koromban még emlékezem 
a mai Népszínházzal álellenben állott egy 
emeletes ház sarkán álló kereszttel, amelynek 
helyébe később egy Páduai szent Antal-szo- 
bor került, melyet az emeleten helyeztek el. 
Arra vonult a kerepes! országút, melynek két 

j oldalán egy-egy csárda állt, Így a „Sárga 
I csikó“ meg a „Zöld fa“. Azontúl aztán, ha 
I kerék törött, Kerepesig nem találtak ko- 
I vácsot.

A régi Pest temetői a templomok körül 
I voltak. A Ferenciek-terén találták az egyik
I legrégibb temetőnek a nyomait, mely a szem­

közti házak alatt terült el a Sütő-utca lie-
j 1 yen, ahol az első kórház állott, s ahová ké-
I sőbb a török-hódoltság alat mecsetet épitet-
I tek, szintén volt egy temető. A Szerviták 
j kertje helyén temető-maradványokat találtak. 
’ Temetők voltak továbbá az Ürírényi-ház a

tők.

, gén

régi Két-pisztoly (ma Kálvin-téri Első Hazai 
Takarékpénztár) helyéit nemkülönben a bel­
városi főposta alapfaialnak ásása alkalmával 
is csontvázakra találtak, amelyek talán a 
szerviták régi temetőjének f .Utalását képező 
területen lehettek eltemetve.

Az előbb említet: lövöldöző-háza': er-

Reggelizés előtt félpoMr ív ,1 L4F (;
Schmidthauer-féle ^ y ^ .

Használata valódi áldás gyemorbajosoknak cs Aew'<’ - -v,/ 
szekszorulásban szenvedőknek,

Az elrontot gyomod 
2 3 óra alatt telje­
sen rendbehozza.
Kis üveg 40 fiüér- 
Nagy vég 60 fillér.

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertáréban s jobb fűszerüzletben.
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és Oroszországba, nálunk is sok meg- 
“ ndelésre számíthat.
ren az Első Gyulai Kötött és Szövött-lpar- 

G\dr R- 7. kiállított termékei általános 
írHekiödés tárgyát képezik. A gyár harisnyá­
it tricot-ingeket és tricot-alsóruhákat gyárt 
kflrendü minőségben és az olasz, máltai és 
hán kereskedők, kik a kiállításon megfor- 

j ,ltak nemcsak feljegyezték a gyár címét, 
hanem' mindjárt ott a helyszínén mintákat is 
kívántak. A gyár termékei kétségtelenül nagy 
exportra számíthatnak már a jövő .idényben.

A Keil és Társai kassai cég reklám-, 
csomagoló- és felszerelő szalaggyára szintén 
dicséretesen szerepel a kiállításon. Tudva­
levő. hogy e gyár cégnyomással ellátott cso­
magátkötő szalagokat készít, melyekből ma 
már több mint egy millió métert produkál. A 
Keil cég gyárija egyedül e cikket Magyaror- 
•oácon és életrevalóságát jellemzi, hogy 
terme'ésének 80 százalékát külföldön főleg 
Angliában helyezi el. Alig van ma már ke­
reskedőváros, a hol a Keil gyár cégriyomásu 
csomagszalagjait ne ismernék és ne használ­
nák. a m: a fejlődő magyar iparnak valóban
büszkegségévé válik. ,

A Magyar Ruggyantaarugyar Része. 
Társ Budapesten a fiumei árumintakiállitá- 
son is remekel. Műszaki célokra szolgáló 
ruggyanta árukat, játékbabákat világhírű Con­
tinental automobil pneumatikjait állította ki.

A kiváló Palma kaucsuk-cipősarkokat 
s a Magyar Ruggyantaárugyár állítja elő. E 
hatalmas vállalat, mely rengeteg sok mun­
kásnak ad kenyeret, ma már az egész vilá­
got elárasztja a magyar ruggyantaipar ter­
mékeivel.

A rizshántológyár, a papírgyár, a köolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az illető gyárvezetőségek speciális cngcdeltncvel 
tekinthetők meg.

A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

—o—

A város ajándéka. Fiume város ta­
nácsa a nagy gyakorlatokról Zárába visszaté­
rő katonák között rendes szokás szerint ez
évben ismét három és fél hektoliter jó bort. 
240 szivart és 700 szivarkát osztatott szét.

lakása is. A vezetékek Trieszt és Borbone 
között szintén ki vannak feszítve.

Két uj hadihajó. Londoni távirat 
szerint most készült el egy uj angol Dread­
nought, amely csaknem huszonhétezer tonna 
tartalmú, ami a Dreadnoughtok eddigi mére­
teit jelentékenyen meghaladja. A hajón a töb­
bi között nevezetes újítás az, hogy az egész 
födélzetét páncéllal borították be a repülő­
gépekről ledobható robbanó lövedékek elleni 
védekezésből.

Az orosz tengerészeti minisztérium meg- 
A Windspach-tárgyalás. A fiumei I bízásából a napokban készült el a Növi nevű 

törvényszék előtt mint megírtuk hét- j cirkáló hajó, emely az eddig még nadihajók- 
főn, szept. 9-én délelőtt 9 órakor kezdődik a j nál el nem ért óránkint harminchat tengeri

mérfőldnyt sebességgel fog haladni. A tenge­
részeti minisztérium felszólított valamennyi 
nagy hajókikötő céget, hogy tegyenek ajánla­
tot az ehez hasonló gyorsaságú és fölszere- 
lésti cirkáló elkészítésére.

A kikötőből. Szept. 7. Érkezett: 
„llliria" osztrák gőzös Bullából 800 tonna 
foszfáttal; „Alberoni“ olasz gőzös Velencéből 
üresen; „San Se verő “ olasz gőzös Tuniszból 
1200 tonna fával: „Tibor" magyar gőzös Ant­
werpenből 474 drh vassal, 4 láda kakaóval 
és 36 tires vasládával.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengerészeti hatóság épületében levő m. kir 

biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint 
helő naponta d. e. 10-től 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

-- A városi könyvtár naponta d u. 3-tól 8-ig
áll a közönség rendelkezésére.

A r.épkert (Giardino pubblico) nyitva van este
9 óráig. ,

A temető naponta d. u. ö óráig látogatható
— A tersattói Frangepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona belépődíj ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susaki Boulevarde-on.)

József főherceg diszkért je (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol 
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptídij nincs.

Az „Adriatica“ cognacgyár susaki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető réggé
8 órától este 6-ig. , ...

A Danubius-hajőgyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokságának speciális enge 
délyével tekinthető meg. ______

veit a pestvárosi levéltár 1131., 445. 1. szám 
alatti okmányok őrzik. A két rondella k zótt 
fekvő lövöldöző-helyiségről meg kell emlí­
tenem, hogy az egy Major Mihály név ti tácz 
suszter háza mellett volt. (Ad do műm sic 
didi croaíici sutoris, vei cerdonis Michaelis 
Major.) Ez a varga kis házát 1732-ben kapta 
a várostól ajándékba. Húsz öl hosszú és há­
rom öl széles telken állott. Húsz dénár aiuu 
fizetett titánná. Ezt a házat aztán, mint útban 
állót, megvették, de Írásban rendelték, hogy 
helyette a vargának adjanak alkalmas építii- 
térséget ingyen.

Amint aztán a József- és Ferencváros 
épült, a lövöldöző helyiségnek tágulnia kel­
lett innét is, és ekkor építették Zambellt es 
Kasselik építészek, 1824-ben a mai napig >s 
e nevezet alatt ismert helyiséget, amely 'en 
évek során át választottunk képviselőt, az 
„Alte Bürgerliche Schiessstädte“-t, amelyről 
annyi hamis anekdota kerengett.

A török rabság nehéz bilincsei után azon­
ban rügyezni kezdett az uj tavasz. Kikerget­
tek a törököt mindenünnen s maradt aztán 
itt török fogoly annyi, hogy azt sem tudták, 
mit csináljanak velük?

Először is szörnyen feszélyezte a fogoly­
tartó hatóságokat a törökök vallása. Mit csi­
náljanak ezekkel a pogányokkal, akik sem 
husvétot, sem karácsonyt nem tartanak, mi 
kor már mecseteiket részint lerombolták, ré­
szint átalakították ? A budai várhegy alatt a

végtárgyalás Windspach Lipót, a hamis bu­
kás mintettévei vádolt olt bankár ellen. A 
tárgyalás előreláthatólag néhány napra fog 
kiterjedni. A tárgyalási terembe szabad a be­
lépés.

Térzene. A tegnap esti vihar miatt 
elmaradt térzenét ma, szombaton este tartja 
meg a városi zenekar. A műsor a következő:

1. Virgili „L'Aijuila“ induló.
2. Bizet A „Carmen“ op. ábrándja.
3. Wagner Részletek „Walktirök“ 

cimii operából.
4. Verdi Aroldo szimfónia.
5. Tréfás polka.

A fiumei uszóverseny zsűrije. Teg­
napi számunkban közöltük már a szeptem­
beri 15-iki uszóverseny zsűrijének névsorát. 
Mint értesülünk a Műegyetemi és Atlétikai 
Football Klub vezetősége Garády Viktor ta­
nárt, a fiumei tengeri biológiai állomás ve­
zetőjét s felkérte, hogy a klub uszúverse- 
ttyének comité d’ honnear-jében részívegven.

Panasz az osztrák szállítócégek 
ellen. A fiumei árumintakiállitásra érkezett 
máltai kereskedők nagyon panaszkodtak egyes 
osztrák speditőrökre, kiknek budapesti fiókjai 
a Máltába rendelt magyar árukat Triesztbe 
küldik az osztrák Lloyd elmére, hogy a saját 
hajóival juttassa a küldeményeket Malta- 
szigetére. Minthogy a maitai forgalmat egyez- 
ségszeriileg az Adria magyar tengerhajózási 
részvénytársaság hajói közvetítik a m agyai 
áruk 3-4 hónapig f e k ti s z n e k az osztrák 
Lloyd trieszti raktáraiban és csak akkor ke­
rülnek hajóra, ha a fiume-trieszt-maltai vona­
lon közlekedő hajó történetesen az illető kül­
demény raktározási helyén köt ki. Ebből az 
eljárásból természetesen a legnagyobb kelle­
metlenségek származnak és a megrendelők, 
valamint a szállító gyárak is jelentékeny ká­
rokat szenvednek miatta.

A trieszt-zárai telefon. Triesztből 
jelentik hogy a telefonvezeték Trieszt és Zára 
között már elkészült. Az olasz parton fölépí­
tették azt a kis házikót, a melyből a kábelt 
vezetik a tenger alatt s itt lesz a telefonőr

mai alagút torkolatánál is állott egy, amely­
ből Molnár György színházat csinált. Az irta 
rá: „Hazafiság a nemzetiségnek!“

A török foglyokra vonatkozólag pedig 
Pest város magisztrátusa szigorú rendeletet 
ad ki, amelynek értelmében, mivel a török 
foglyok megőrzésére nincs elég vasbékó, de 
ember sincs elég, mert annyian vannak, te- 
hátlan el kell őket expediálni, kit Komárom­
ba, kit Győrre, kit Pozsonyba. A rendelet 
mellé volt egy kimutatás is csatolva az összes 
török foglyokról, de ez elveszett. Megvan 
azonbah a'Pesten letelepült és kikeresztel­
kedett törökök egy részének hstaia. amely 
érdekes följegyzéseket tartalmaz.

Többi között Putavicz János városi plé­
bános keresztel meg egy kilenczéves török 
leányt akinek Lendvaj György lesz a ke­
resztapja. A lány Katalin nevet kap.

1691 márczius 25-ikén megint egy hét­
éves török leányt keresztelnek. A kereszt- 
szülei Presser Pál és neje Dorottya.

Még aznap egy török fitt is kérészié.telik 
meg. József nevet kap. Keresztszülei Caiser 
János Antal és felesége Anna Márta. Ugyan­
ez a két keresztszülő fungal április 14-lkén 
egv tizonnyolcéves török leány megkeresz- 
teltetésénél, aki Anna Erzsébet nevet kap. 
Meg van a matrikulában legyezve, hogy 
Patribus turcis .. .* úgy látszik, apja volt 

szegénykének bőségesen. Ugyanaz nap egy 
harmincéves törököt is keresztelnek. A nagy

Indult: „Adria“ magyar gözös Moga- 
dorba 250 tonna fával, 40 tonna cukorral, 20 
tonna parafinnel, 150 bál dohánynyal; „Kál­
mán király“ magyar gőzös Londonba 250 
tonna fával, 170 tonna liszttel, 80 tonna rizs- 
zsel, 10 tonna ásványvízzel, 150 hordó faki­
vonattal és 60 hordó ecettel; „Meran“ osz­
trák gőzös Konstantinápolyba 80 tonna cu­
korral, 30 tonna rizszsel, 10 tonna papírral 
és 60 láda üveggel; „Alberoni olasz gőzös 
Velencébe 600 tonna fával.

Zsivnosztenszka mérlege. A Zsiv- 
nosztenszka Banka-röl, amelynek Fiúméban és 
Budapesten több magyar iparvállalatnál na- 
gyob érdekeltsége v„n, az utóbbi időkben nem 
éppen a legkedvezőbb hírek kerültek forga­
lomba nemcsak nálunk, - de külföldön is,
A párisi „Information“ most hosszabb czikk- 
ben foglalkozik a Zsivnosztenszka Banka 
mérlegével, melyet a likviditás sze m- 
pontjáből kedvezőtlennek mond. 
Mert inig az egyik oldalon felmondható és 
rövid időn belül elvonható összegeket (taka­
rékbetét, folyószámla) látunk, Írja az említett 
franczia újság, addig a másik oldalon részben 
nehezen realizálható tételek szerepelnek. Még 
a váltótárczának is csak kétharmada reesz- 
komtálható, minthogy a többi három hónapnál 
hosszabb lejáratra szól és igy a jegybanknál 
nem nyujható be. Különben is a Zsivnosz­
tenszka Banka ioari és keresked 'Imi vállala­
tokba, hős zu lejáratú hitelekbe igeit jelenté 
kény összegeket kötött le.

A banknak van egy nagy áruosztálya 
is, amely három részből áll, a cukorosztály-

baba keresztapaságát megint Posvaj István 
vállalja e! és Soks Simonné. Vele egy török 
asszonyt is keresztelitek Anna Mária névre. 
Kaiser János és neje a keresztszülők.

Van aztán, aki török szülőktől szárma­
zik, de „ismeretlen apától“. Február 15-én 
egész famíliát keresztel Putavitz plébános. 
Egy török asszonyt, aki Erzsébet nevet kap, 
a leányát, aki Éva lesz, s a fiát, akinek Jó­
zsef nevet adnak. A komák szánta egy fél­
tucat.

Sőt a matrikula arról is beszél, hogy ki- 
kereszteh török asszonyukat keresztény pol­
gáremberek vesznek feleségül, Így kél össze 
í698-ban valami özvegy ember, akit az anya- 
könyv Asnank-nak nevez „cum Anna vi­
dua, condam nata turcica, séd jam rite bap- 
tisata ..."

Az özvegy török asszony és özvegy ke­
resztény ember esketési tanúi Cziporóczy 
György és Ötvös Péter...

Hol van már az a násznép?...
Pedig a tavasz riigyei visszatérnek újra 

meg újra .. . Csak mi nem térünk vissz,t ve­
lük ... És lesz majd késő esztendők múltán 
valaki, aki megemlékezik mirólunk a tavasz 
fakadó riigy i mellett s talán elmondja ró­
lunk, hogy mi is voltunk valaha ..

Váradi Antal.
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ból. .asus.-iálylnl vs szesz-osztályból. hi is 
nagy összegek vannak immobilizálva, úgy 
hogy a Zsivnosztenszka Banka a legjobb e- 
getben csak 40 százalékig likvidál. Vá'ság i- 
dejcn ez a bank tisztán a prágai piaczra len­
ne utalva, már pedig Prága pénzügyi tekin­
tetben n ni erős centrum s Így a küulévősé- 
gek nem könnyen volnának realizálliatók.

Baleset a trieszti kikötőben. Trieszt­
ből jelentik. Az éjszaka a vonatról egy utas 
bérkocsin sietett a velenczei hajóhoz, amely 
indulóban volt. A bérkocsi már a San .Marco 
kőparton járt, mikor a ló inegb-asms > lőtt és 
a tenger felé rohant. Az utas még idejekorán 
kiugrott, de a kocsist a vízbe ragadta a meg­
bokrosodott lú. Két fináncz kimen'ette a ko­
csist, a ló odaveszett s ma reggel fogták ki 
a kocsival együtt.

Tolvaj az istállóban. Bacich N, 
gyáros tegnap délután bejelentette a rendőr­
ségen, hogy istállójából ismeretlen tettes több 
vízhatlan ponyvát, lótakaró pokrócot és ló­
szerszám, lkat lopott. A tett elkövetésévé! egy 
fiatalembert gyanúsít, aki egész nap az istálló 
körí'l ólálkodott.

Fiúméban elfogott olaszországi
gyilkos. Az aneonai prefektura már hetekkel 
ezelőtt kérte a fiumei rendőrségtől Giansenti 
Lambert 25 éves ottan illetőségű munká 
elfogatását. A megkeresés szerint, Giansenti 
előre megfontolt szándékkal gyilkosságot Kö­
veteti el. A rendőrség Starcevics titkosrend­
őrt bizta meg a nyomozással. A titkosrendőr 
fáradozása .redmémiyei is járt, mert sikerűit 
letartóztatni a gyilkost, aki a fiumei gázgyár­
ban dolgozott. A letartóztatásról táviratilag 
ériesitetiék az aneonai rendőrségei

A mentők működése. A városi men­
tőállomás kimutatása szerint a mérnök au­
gusztus hónap folyamán 475 esetben nyújtot­
tak segítséget és 110 beteget szállítottak a 
kórházba.

A ..jószivü • amerikaiak. Az ügye­
sül t Államok bevándorlási hivatalának cleve­
landi felügyelője megtette az intézkedéseket, 
hogy rendszeresen át kell kutatni Ohio állam 
valamennyi emberbaráti intézetét, olyan be­
vándoroltak leletezése végett, akis: nem tart­
hatnak igényt ennek az országnak a . egitsé- 
gére s Így, mint akik terhére váltak a köz­
jótékonyságnak, depcrtálaiidók. Fluckey be­
vándorlási inspektor nyilatkozata szerint 
»százává! vannak Oh; > államban olyanok, 
akii. a bevándorlási törvények kijátszásával 
jutottak Amerikába s most arra szóróinak, 
hogy közköltségen tartsák el ökot!“ Mind­
ezeket a szövetségi kormány költségen de­
ponálni kellene, ha a jótékonysági intézetek 
tisztviselői nem lennének hanyagok, vagy tu­
domására hoznák azokat a bevándorlás'* ha­
tóságnak.

A szövetségi törvények értelmében ugya­
ni-' íidnden olyan személy, aki az Egyesült 
Államokba érkezése után öt éven bellii elme­
bajos lesz. vagy aki olyan betegséget kap, 
hogy a közjótékonyságnak válik terhére s 
mindenki ha rovott múltú. deportálandó. 
Ha a bevándorlási hivatal emberei a megin­
dított hajszát azzal indokolják, hogv azt a 
törvény rendeli el. ez, ami őket 'illeti, le­
het mentségük. Rendkívül korlátolságra és 
butaságra vall azonban az olyan kijelentés, 
amilyen újból elhangzott ez esetből kifolyó­
lag, hogy t. i. „régen tudva van, miszerint ■•- 
gyes európai kormány ,!: összejátszanak ,< 
hajótársulatokkal, hogy Amerikába küldjék, 
hajóazámr.. munkaképtelen és beteg alat va­
lóikat." Cameron Miller bevándorlási teiO- 
gyelő a., a jól informált férfin, aki ily. o ál­
talános kijelentéseket tesz, de elfelejti meg­
nevezni azt a „biz myos európai kormán v. .

Az amerikai felhőkarcolók. Semmi 
sem jellemzi jobban az amerikaiak határtalan 
vállalkozási szellemét, mint zz évről-évre 
mindig több és több emletből áiló épületek 
emelése. A newyorkiak ma már az ötven e- 
meletes épületeknél tartanak, de a yankee 
szellem már ezt is kevésnek tartja. Ma már 
egy hetven emeletes felhőkarcoló építését ter­
vezik Newyorkban. Talán nincs is érdekesebb 
téma a tanulmányozásra, mint az, hogy mi

indítja az amerikaiakat ezeknek a modern 
Bábeitornyoknak as építésére. A Képes Hét­
nek most megjelent száma a sok aktuális ké­
pen, illusztrált cikken, novellákon és aprósá­
gukon kívül szakavatott toliból eredő cikkben 
és érdekes képekkci tárja elénk a yankee 
szellem igazi karakterizálását. A Képes Hét 
előfizetési ára negyedévre 2 kor. 70 fillér. 
Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhi­
vatal: Budapest, V. Visegrádi-utcza 13|a.

— Az Osztrák Lloyd szeptemberi menet­
rendje. A h'öldkozi-tengeri szolgálat: A gö­
rög levantei .,A“ vonal gőzösei szeptember 
8 és 22-ike körül rakodik Fiúméban Brindisi, 
Patrasz, Zante. Calamata, Pireusz, Sira. Wathy1 
Scio, Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, 
Konstantinpoly, Ineboli. Samsun, Karasouda, 
Trebisonda, és Rigeh, kikötők részére.

A görög levonta „B" vonal hajói szept. 
15 és 29 körül rakodnak Fiúméban, Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Wathy, Cesme, Sinirna, Metelino, 
Dardanelli. Gallipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerasoiida. Rizeli és Trebisonda ki­
kötők részére.

4 thesszáliai „A" vonal gőzösei szept.
7 és 21 -ike körül rakodnak Fiúméban, Medua, 
Durazzo, Valona, Santi Quaranata, Canea, 
Rettimos, Kréta, Pireusz. Volo. Saloniki, Ca- 
valla, Dedeagatseh, Dardanelli, Konstantiná­
poly. Burgas, Konstanz és Odessza kikötők 
részére.

A iiiesszdiiai vonal gőzösei szept. I 
14 és 28-ika körül rak. Fiúméban Medua. Du- ! 
razzo. Valona, Santi, Quaranta, Caneá. Rel- | 
timo, Kréta, Pireusz. Volo, Szaloniki, Cavaila, j 
Lago, Dedeagatseh, Dardanelli, Rodosto, Kon- j 
stantinpoly és Haidar Pacha kikötők ré- i 
szére. j

A soriul ,.A" vonal gőzösei szepí. 11 és i 
25-ike konil rakodnak Fiúméban Brindisi, ! 
Alexandria, Port-Said, BeirMli, Jaffa, Caita, i 
Tripolis?., Alessandrctta. Mersina, Larnaca, | 
Liincsso! részére.

A soríai .. B“ vonal" gőzöse szept. 4. és 
18. és okt. 2-ike körül rakodik Fiúméban 

! Brindisi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, 
j Caifa, Sa:da, Tripolisz. Alessandrctta, Mer- 
1 sina, Larnaco és Limassol kikötök részére.

Oceánszolgúlat: A trieszt kalkuttai vo- 
; nal „Maria Valeria™ gőzöse szeptember 14- 
! én rakodik Fiúméban Port-Said, Suez, 
j Port-Sudan. Djibouti, Aden, Karachi, Co- 
I lombo. Madras, Rangoon és Calcutta részére.

Megmentett hajótöröttek. Pólából 
: jelemik: Amadi Emil arzenálbeli munkás teg­
nap két fiával együtt a nyílt tengeren csó­
nakázott. A santandreai zátonyok közelében 
a hirtelen kitört vihar felforditotta a csóna­
kot s mindhárman a tengerbe estek. A nagy 
veszedelemben forgó hajótörötteket a?. „Ad- 
mir,-.l Spann" cirkáló matrózai mentették 
meg.

:: Beiliii-száiloda Budapesten. A főváros clctc 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay-uti a 
i<). sz. a. megnyílt a l-:0 díszesen berendezett szobá­
ból alti) Berlin-szálló, melynek vezetését \V inkier Otto az 
abbaziai Lederer penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló volt :Ilkára, a beriini Untéi Monopol \n!t iga'z-
;atoja vette át. ami egyma., 

előkelő szakszerű vezetésére.
kan garancia szálló

33m3aEüE5HB5ifSfc.i^.BsaaBs»eBe
$!

A legajáiilatosabb fiumei szállók: 1

Távirat — Telefon.
—o—

Az ellenzék értekezlete.
BUDAPEST, szept. 7. Az egyesült el­

lenzék intéző bizottsága tudvalévőén szeptem­
ber 10.-én tartja értekezletét, amely elé poli­
tikai körökben feszült érdeklődéssel néznek. 
Az értekezleten ugyanis minden kérdésre vo­
natkozólag határozni fognak. így elsősorban 
a harc módjáról, amelyet követni fognak a

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény .
Osztrák hitelrészvény .
4" 0-os koronájára Jék . 
Osztr.-magy. állam vasút
Jelzálogbank...............
Leszámitolóbank . . .
Hazai Bank...............
Magyar Bank és Keresk. K -T.
Rimamurányi...............
Salgótarjáni...............
Közúti Vasul...............
Városi Villamos .
Adria...........................
Déli Vasúi...................
Magyar Cukoripat . .
Rizsgyár.......................

(50 kilogrammonként.)
Búza októberré ...............
Búza áprilra.......................
Rozs októberre ......
Tengeri szeptemberre . .

Zab októberre 
Zab áprilisra .

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . . 
Magyar, hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasut .
Déli Vasút..............................
Alpesi ..................................
Skoda ...........................
Osztr. koronajár................

Szept. 6 
zárlat

Mai árt.
1 óra

' 845.75 845.
643.25 644.
87.2'J 87.20

1 713. 712.
463.50 471.

1 544.50 545.
!: 299. 298.

657.50 657.
785.50 784.-
795. 794.-

: 764. 763.
407. 407.

|i ->óó.
! 109.50

|! 3025-
, 3920.-

i
Ij ,

1 11.30 ! 1.27
11.80 11.78

i 970 9.70
9 28 9.29

i: ; .56 7.56
10.30 0.36

j M. jS ÍÖ.56

645. 644.
8 Ari. 846.—
712.50 711.25

107.50
1873.50 1972.-
772.50 772.

87.15

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi köt 
yek átlag.lrf

Fiumei 4° ,, -os kölcsőnkötv................. 92.
Banca Fiumana.................................. 640.-
Fiumei Kereskedelmi Bank............... 302.
Fiumei Népbank ....................... 114.
Litorale Bank és Takarék Susák . . 22H —
1. Horvál Takarékpénztár .... 5750.
„Indeficicnter“ tengerhajóz. társ. . . 90.
Magyar-Horvát Oozhajótárs. ... > „.-1380.-
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . . 1110.
Orient tengerhajózási társ. . 1410.
Alt. Forgalmi r. t................................. 2200.
Magyar Ölajgyár............................... 212.
Austro-Aiuericana........................... 311.
Navigazione Libera Triest . 693.
Osztrák Lloyd .................................. ;)8z.
Stabiiimento 3 ecnico....................... 10.225.—
Ampclca Szeszpároló Rt..................... 463.-
1. Trieszti Rizsgyár................... 960.
„Kcrka“ dalmát vízmüvek r. t. . . >35.
Spalatoi Portland Cement . 411.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 986. -
Riunione Adriatica ........................... 4220.

„Deák" szálló
i iií a DcaK-kurzúi-. és depenuancc a a ä 
j H!
ií „Bonavia" szálló |iLg ;

Vi.'i Edm. De Amids 4. A 
jf ,. , 9'
si .vünké! .-zulubaii kiiüriö koayiiő és a,

árnyas-kertek. Fajborok és valódi

Pilzeiri ősforrás sör.
Tulajdonos

Kderer-iiurger G> ula.

fm—ni iii min inan mi hím ■imnnin n 1

FIUME
Ríva Szápáry 5. Telefon 11-49 szám
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt tájborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

i engerre nyiió szobák olcsó áron.

Hiemencsics Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű lieiyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
felülvizsgálat és dijktilömbözetek visszkereseti.
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képviselőházi üléseken. Az értekezlet állapí­
tja ineß a manifesztum szövegét, amelyben 
tiltakozni fognak a június 4-óta történt alkot­
mánysértések ellen.

Változások a kereskedelmi
minisztériumban.

BUDAPEST, szept. 7. A nemzeti mun­
kapárti körökben tegnap az a hir terjedt el, 
hogy a kereskedelmi minisztérium III. ügy­
osztályának éléről dr. Neumann Károly mi­
niszteri tanácsos távozni fog. E távozással 
ismét Szterényi régi híveinek előnyomulása 
fog bekövetkezni. Az ügyosztályt valószínű­
leg több részre osztják s uj vezető állásokat 
szerveznek.

Még egy kém.
ARAD, szept. 7. Az aradi ügyészségi 

fogházba a napokban egy titokzatos foglyot 
szállítottak be a csendőrök. A fogolyt maga 
az ügyész vette át s a letartóztatásról sem­
miféle felvilágosítást sem akartak adni. Most 
azután kiderült, hogy a titokzatos fogoly 
Thaly Ferenc Lajos ismert ilhirlapiró-könyv- 
iigynök volt, aki Borosjenő község határában 
a tüzérség gyakorlatairól fényképfelvételeket 
készített.

A csendőrség egy főhadnagy parancsá­
ra tartóztatta le Thalyt, akit az aradi kir. 
törvényszék vádtanácsa helyezet szabadlábra.

Abauj megye a főispán ellen.
KASSA szept. 7. Abauj-Torna vármegye 

mai törvényhatósági bizottsági ülésén, me­
lyen egyaránt résztvettek a megye ellenzéki 
és munkapárti vezető emberei, bizalmat sza­
vaztak Puky Endre alispánnak, akit mint a 
kassai közigazgatási tanfolyam eddigi veze­
tőjét a főispán mellőzött, hogy vejét, dr. Fer- 
dinándy Béla nemrég kinevezett jogakadé- 
miai tanárt helyeztethesse az intézet élére.

—o-—

Alhir a szerb takarmánykiviteli 
tilalomról.

BUDAPEST, szept. 7. A tegnapi tőzs­
dén az a hir került forgalomba, hogy a szerb 
kormány zab és takarmánykiviteli tilalmat 
állított fel. A hir alaptalannak bizonyult s a 
magyar kormány több hivatalos jellegű közle­
ményben cáfolta meg riasztó iihirt.

—o—

A délmagyarországi esőzések.
BUDAPEST, szept. 7. A földmivelésügyi 

minisztérium időjelző osztályához érkezett te­
lefonjelentések szerint a délmagyarországi 
katasztrofális esőzések még mindig tartanak.

BESZTERCZE, szépt. 7. A borgóprund- 
besztercei vasút mentén a felhöszakadásszerti 
huzamos esőzés rengeteg sok kárt tett. A viz 
elöntötte a vonalmenti községeket, sok ház 
összeomlott. A közúti közlekedés teljesen meg­
szakadt és a vasúti forgalmat is csak nagy- 
nehezen lehet lebonyolítani,

Összeütközött hajók.
KRONSTADT, szept. 7. A „Lastecska“ • 

nevii iskolahajó siirü ködben összeütközött 
»Calea" nevű finn gőzössel. Mindkét hajó 
roegrungálódoít. Az iskolahajó idegen segit- 
s^g nélkül befutott az itteni kikötőbe.

----- ■()-----

Harci kedv Bulgáriában.
BERLIN szept. 7. A Vossische Ztg. szó­

fiai tudósítója jelenti, hogy a btilí.ar fővá­
rosban nagy a harci kedv és a kormány is 
ngy vélekedik, hogy nem képzelhető más 
boldogulás a Balkánon, mbit a háború. Egy 
aktív bolgár miniszter szerint Berc'itold gróf 
diplomáciai kezdeményezése csak arra va.ó, 
hogy a háború kitörését késleltesse.

Sebesült olasz katonák Rhodosz 
szigetén.

KONSTANTINÁPOLY szept. 7. A porta 
sajtóirodája jelenti, hogy Tripoliszból a na­
pokban 570 sebesült olasz katonát hoztak 
Rhodosz szigetére. A rhodoszi olasz csapa­
toknak szigorúan megtiltották a sebesültek­
kel való érintkezést.
A newyorki magyar

asszony gyilkosa.
NEW-YORK, szept. 7. Gibson-Burton 

amerikai ügyvéd, akit Mentschik Róza meg­
gyilkolásával gyanúsítanak, ma önként jelent­
kezett a rendőrségen. Kihallgatása alkalmával 
tagadta, hogy része lenne a gyilkosságban. 
Szerinte nyilvánvaló tévedésről lehet szó, 
mert a nyomozás eddigi anyaga öt magát is 
megtévesztette. Az ügyvédet letartóztatták.

A Monna Lisa Egyptomban.
PÁRIS szept. 7. Kairóból táviratozzák: 

A rendőrség letartóztatta üemtry antikváriust, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy a Monna Lisa 
ellopásának tervéről tudomása volt. Azt hi­
szik, hogy a Monna Lisa kép Egyptomban 
van. •

Öngyilkosság az idegenben.
MÜNCHEN, szept. 7. A Rottach melletti 

Segernsee üdülőhelyen agyonlőtte magát dr. 
Markovics magyar államtisztviselő 28 éves 
felesége. A fiatal asszony azért lett öngyilkos, 
mert az urát Perzsiába helyezték és ő nem 
akart oda vele menni.

Tisztességes családból
való fiatal e..?bt-'r vak>'. nyugdíjas vas­
utas, ki a magyu.r ,9'?sz esetleg a 
horvát nyelvet is u.'rÍa pénzbeszedő 
szolgának emelkedő fiztiésse! felvétetik. 
Jelentkezés az Unió Élet és Gyermek 
biztositó tő ügynökségénél Via Verneda 
3 1. em. d. e. 11 és fél- 12 és d. u. 
2-3 óra között.

Kellemes föllépésti
nő ki a magyar, olasz és német nyel het érti, 
főzés és háztartásban igen jártas, magányos 
urnái vagy úri családnál házvezetönek ajánl­
kozik. Ajánlatokat „Házvezetőnő“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

„Margheriía“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

!

Belaria vendéglő
FIUME

(Georgevics-ház) Via Fratelli Branchetta.
Vasárnap e hó 8-án délután 3-tól este 

9-ig Horváth Gábor hírneves cigányzenekara 
hangversenyez. Telefon 13-35.

Hutter János
vendéglős.

NŐKNEK
a legszegényebb kunyhóban mint a 
legfényesebb palotában egyaránt vi- 
gyázniok kell az egészségükre, mert 
a feleség, az anya

néiküiözhetetlen
a család egyensúlyának fentartására. 
A nők testi tisztasága szoros össze­
függésben van egészségükkel és fel­
tétlenül fontos hogy

mindennapi
toilettejuk kiegészítő részét képezze a 
lysoform alkalmazása. A kényesebb 
testrészek mosásához és öblitésehez- 
szóval az intim

ioiietíehez
használjanak a nők langyos vizet, 
melyhez kevés lysoformot öntsenek, 
így tisztitó és fertőtlenítő szert hasz­
nálnak egyszerre

Hungária Pensío
lEssmeimMDE.

Elegáns, napos lakószobák; férti- és hölgy-szalon 
kert. 2 terrassz. Villanyvilágítás.
Teljes penzió; lakás háromszori 

étkezéssel napi y. korona. {
Ragályos cs tuberkulotikusok nem fogadtatnak be. jj 

Pichelmayer Lajos tulajdonos, jj

^asznalt es uj onion

veszek és clnttol-.
Meghívásra házhoz is jövök.

IHERStvOVllS $. outorkereketiouél
Via G. Pari ni 6. szám.

megór számtalan fertőző vagy ragá­
lyos betegségtől, megszünteti az izzad­
ságot és a néha fellépő kellemetlen 
illatot. Tegyen a lysoformmal kísér­
letet. Eredeti üveg 80 fillér minden 
gyógy iái ban vagy drogériában. Esetleg­

rí;; oly helyen, hol, ily üzletek nincsenek,
■ Jpji ,-». fűszer - vagy vegyeskereskedések- ! "H he!1 is kapható. Kérje ölünk az"
j i|| „Egészség és Fertötlenites“
$1 cimti érdekes könyvet, melyet ingyen 
|v:i bérmentve küldünk.

d Säe*, ügiafl M Muránál

vegyészeti gyára 
ÚJPESTEN.

Se-' < •v
9
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Milliós jótékony adomány.
BERLIN, szept 7. Tietz Hermann, a hír­

neves áruház tulajdon .-.-.a. ezutlakodalma al- 
kálmából millió márkát udományozott jóté- 
konycztiokra. Eg) . áruháza alkalmazottai­
nak nyugdijintéze. .álltára félmillió márkát 
szánt.

Egy katonai aviatikus katasztrófája.
MÜNCHEN, szeot. 7. Obcrwiesenfeldbcn 

a katonai gyakorlótéren Sieger hadnagy ka­
tonai aviatikus nagy magasságból lezuhant 
repülőgépével. A szerencsétlen tiszt néhány 
óra múlva belehalt sebeibe.

Villámcsapás a templomba.
ROMA, sztpt. 7. Chiolóban a tegnapi 

zivatar idején a villám lecsapott a zsúfolt 
templomba. Két asszony meg'.alt, hét súlyo­
san megsebesült. A miséző plébánost az ol­
táron sújtotta a földre a villám.

Ékszer-ar íny-ezüst és 
china^züst-áruh

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
T’letör, szám 206.

I Imperial szálló §

^ ■fi'& g 
O
H
M yl

i11

Viale Deák. a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg- 2 $ 
újabb szállodája. 50 K «
modernül berendezett szó- K ÍÜ 
báva!. Szobák 2.40 K-tól
feljebb Villany. Lift.
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt.

Tulajdonos L1NENBERGER S. 6

ú

Tanárok, kórházorvosok 

és gyakorlóorvosok

ismételten kijelentették, hogy a

MIRAMARE“
Palace szálló, Cirkvenica.

Nap sahb mint Abbázia. Az előkelő 
társaság kedvelt szállója. 70 modern, kénye­
lemmel berendezett szoba; villanyvilágítás, 
lift, meleg tengeriviz fürdő a házban. 1 eljes 
pensió 8 K-tól feljebb. Elsőrangú konyha. 
Prospektust küld az igazgatóság.

A Klotild-Ftirdö és Pensio
Fiume-Susák

megnyilt. Vasárnaponként katona­
zene.

Rcsch Antonia.
BUCCARI egyetlen modern szállója

„JADRAN SZállO jjj Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale |
1 j Strand-Hotel és penzió Bellevue j

Tulajd. Homolka Károly. g - GÍQ3Í6 " g
K Minden kényelmet biztositó első- fí
2 rangú családi otthon. Magyar ház. 2
jjj Prospectus. ,VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér kiizeiében. Villanyvilágítás.

lift, gőszfütés, fürdők, nagy éttermek. ,

■=• Teljes penzió «api 10 líráéit. ■=•- Szálloda HÖRV ATH Éti616111
CIRKVENICA

2Í2:-2:(4:Xí3íIÍX!2;(4;2
>,a -»rv:.

1@@GD8GBGQ

Okleveles tanítónő
és nyelvmesternö, ki tanulmányait 
külföldön végezte, a francia nyelv 
ben órákat ad, kezdődnek és hala­
dóknak.

Cim a kiadóhivatalban.

I J,* J, I t yj, J <£» 1 X * xt, * x£, * W'\i»

BCOB88B88B8B8B0BBCD

Áruminták kiállítása.
A magyar szent korona országainak gyárt­
mányai. Fiúméban. Zichy-rakpart 1 sz. tár. 
1912. szept. 1—tO-ig. Nyitva délelőtt 8—12- 

i g; délután 3—7-ig. Belépődíj nincs.

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.

ADELSBERG
a világhírű bariangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

VENEZIA
I HOTEL PENSION VENIER
I San Marco Ponte Goldoni Szobák 2', lirá- 
! tói, teljes ellátás napi 8 lírától feljebb Német 

kiszolgálás.

= Sósbnrszesz
menthollal

számos esetben fájdalomcsil­

lapító szernek bizonyult.

A társadalom minden rétegé­

ből érkeznek naponta elismerő 

nyilatkozatok a

Diana-
Sósborszesz

kitűnő sajátságai felől.

A Diana-Sósborszesz ajánlatos!
1. A test bedörzsölésére reggel

és este.

2. A mosdóvizzel való keverés­
hez.

3. Hajmosószernek.

4. Szájvíznek.

5. Izzadság ellen,

6. Edzésre.

7. Massagera.

8. Fejfájás ellen.

1 üveg ára K -.50

2 „ „ „ 1.20

3................ 2.40

Mindenütt ::
• e
• •

• ív •• 11* Mn* i r 'IM«"' > »II

kapható.

0



wmm

1912. [X S

Monath Ella
államilag vizsgázott

zongoratanitónő
órákat ad Via Caserma 4. 111., em.
jobbra.

A legkellemesebb izii és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz :
kapható minden drogériában 

és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

A TENGERPART

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐN E.

Elsőrendű minőségű, pontos schaff- 
hauseni-, Omega-, Zenith- és G’as- 
hütte-órák, arany, ezüst és acélban, 
leggazdagabb választékban, olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-ier 5. Fiók Abbáziában.

GQGBBBBBI /"s : 1^1vt BBBBBBD

Szeptember 15-én, a via Vernedán levő j 
levő Ploech-házban, a kormányzói palota kő- j 
zelében megnyílik a jói ismert LAV ANi- 
DEKIA CENTRALE (Központi Mosoda)

FIÓKJA.

CORTE ANGELO, FIUME
Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 

COIFFEUR - POSTiSEUR - PARrUMFUR.
Onduláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Mani­
cure), arezmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej­
mosás. a fejszáritása 
villamos késziiléx segít­
ségévéi. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz küldök.

:

A mosások és tisztítások kifogástalanul 
és a technika teljesen uj eszközeivel végez­
tetnek. Szives pártfogást kér

RIMBALDÖ M.

VEGLIA
Hotel „(JUARNER0“

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pen sió.

Nagyon olcsó árak.

„Varázfuvola“. 
Bárki egy óra alatt meg- 
lanulhat rajta játszani. 

A „Varázsfuvola“
rendkívül kellemez, '20 

I acél trombitahanggal 
és 4 erős bőgővel van 
ellátta. Díszes kivitel­
ben, kottafűzettel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király"
• cr országszerte elismert

legolcsóbb bangszeráruházában kapható. Budapest,
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. Kerjen

fényképes hangszerárjegyzeket.

r >1 uk-tio/t/.+ >*MSr CT

Magyar borok!
Ajánlok kittinő visontai és tnátiu- 

hegyaljai fehér rlzling és vörös 
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét /0 fillérért, a\agy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 90 fillérért.

PAUK ÖDÖN - FIUME, Riva Szápáry 16.
Le kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

letes

.Hungária“ szálló és étterem
Fiizma, tlitile SísáM.

s magyar és német konyha. Éjjeli 2 
üg nyitva. Polgári árak. Kitűnő ki­
válás Olcsó havi penzió. Jutányos 
szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák Szives pártfogást kér 
PUSNIK F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó.

í-bya-.’

P. mélyen tisztelt közönség szives tudo- 
ására hozom, hogy
Képviselőházi étterem és 

kávéházaniban
nappali forgalomban az eddigi árakat 

temesen leszállítottam, hogy azatta a t. 
izönségnek eme páratlanul álló, kellemes 
tórakozóhelyet hozzáférhetővé tégy em. 
linden este művészi zene SIEVING BLR 1 
OLD karmester vezetése alatt

Teljes tisztelettel C’ípót JöZSäf tulajdonos.

il 72V ifi
7 II.1

fi

Llfivi f)

C1RMMEI16CR
terem - Kávéház -

... - ; .1

ói

,C.V

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-* “ajSS*-S?|
öíiíŐ&aí és több lakásból allo «aSSßaSBSS hesZaliai

éMt modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
áadásia és Míüza&áwa.

\ telepen a melynek kiterjedése circa 17vTv.<K■ in , 
is eladók, 'á kies» esatsitóassal, eizözzettütkei * ®il- 
lan^oiiágitással can elSátea.

A tár-aság ipartelepén gyártott ^RÍt ÄiSZO.S Ä3*
Nies, homulf ás fcäliiäx« Dicsen kapható..

Értekezni lehel a társaság műszaki irodájában
Via Ctotilde 4 szám a.

Penzió ÉH

BBAZ-A, a Tommaslcfe FfifBoné« . '"wcmzetlí5zi Szállitü Rt. fiókja Trieszt.
Arak.

hér kávé ............... "30 fillér
:a rumi mai............... 40 „
/eg sör....................... 40 „
liter bor.......................1.20 „
ül.............................. 24 „

,... . ■ .. Lülötiö enéiemiíze:cknek,
Közvetlen 'tuvardljtétetek magyar é, 

dalmát kikötőkből U-.sbe

;38D
I LOVRANA LEGOLCSÓBB 

ás lleglnbb áilarKEP
I „3 szép kariatiai nélioz"

* („Zur schöneii Kürtiierin“)
aBBBBBBBBQBBB

t ? - . M ) »>> M » 1 ' ' ■ I " •» » ) ’ < 1 V* ’ I I 0 . > i r d 1» "•«•( •: I b I i 4 <"' . ) “ K •. -
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GRADO
tengeri törd# az Htfrián. Byígyldény ápri­
listól aktóberfg. Fürdőidén* máinslöl szep­
temberig. Pompás IBoényes strand. Homofc- 

I ás napSBrdBK. 14.000 IBrdBeendég. Nagy 
Nb-dBlnfézet. 1400-nál több családi sátor a 
IBoényparton. 30 szállá és penzió. Felot- 

I tagosítással és prospektussal Ingyen 
W szolgál a fürdöbizottsAg.

Látogassa meg
a Mohovich C. A. cég uj üzletét 
a Piazza del Commercio 6. sz. 
alatt. Gazdag berendezésű raklár 
amerikai irodabútorokban és más 
újdonságokban

Ara 30 K.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Mimién vas- és e<1 ényüzletben kapható
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

33 óceánjára 33 Óceániára

Austro Americana - Trieszt.
Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spa­

nyolország. Észak és Dél-Amerika felé.

9 nap alatt Európából (Gibraltár) 
Délamerikába,

külön utazás a

„Kaiser Franz Josef L”
kettős csavaru óceánjaién.

indulás Triesztből 1912 szeptember 22-én, Raguzába, 
Nápolyba, a Kanári-szigetekre, (Teneriffa) való hat napos 
kéjutazzssai,

október 6-án Rio de Janeiroba 
„ 7-én Santosba 
„ 10-én Buenos Aeyrosba

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 
2, (Táviratcím: Cosulich. Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
1.’ Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 

, és a társaság más ügynökségeinél.

Egy koronás 
heti részletre

mindennemű vászon, kéztnű, füg­
göny, kép, képkeret és tükörárú. 
Levelezőlap hívásra megbízottam 
házhoz jön. Weisz Márk 
Telet. 15-66. Fiume, Via Carducci 16. III.

Magyarok!!
Aki jó tisztán kezelt bor akar inni, 
vagy frissen csapolt kőbányai sört, 
aki jó magyaros ebédet és vacso­

rát akar enni az siessen

Misics András vendéglőjébe
Via Francesco Petrarca 6.
IV" Éjjel 2 óráig nyitva. "W

UL * 4. i vfr t vl> ! vír

- C1RKVENICA -

Caffé Central

Ha egészségét l'élti
- „RDR1H“ —

LOVRANA RBBHZIR
Hotel, Penzió és Caffé-Restaurant- „Adria“ kávéház

#ava1nyu Vl'e‘,fy1k’H hl. Nagy strandterrasse, gyönyörű ten-1

“ISÄS SgfSSgÄ'i^BUU. A legelőkelőbb társa- TR A I I R F“
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg- zágok találkozó helye. Abbáziából «« J|\ Jim. XV U s—/

í'lrlr venirn eirvetlen kávéháza és ségeknéi, étvágyzavaroknál és emésztési hajón és villamoson kellemes ki- V , . . , ......virkvemca egyetlen ha véna za ls nehézségeknél igen hasznos ital. Borral J rinHoiáe Árnyas kert. Kényelmes fedett he-
ettkrászdája a tengerparton. Bel- es keverve kellemes iidltő hatású. ...

külföldi hírlapok. Mindenhol kapható! Tulajdonos: Glück Alfonz ,'Y^égek. A fürdőhely legolcsóbb
BILLIARD. Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshot. * Quarnero kávéháznak sok éven át volt étterme. Magyarok találkozó helye.

8888888888888------------------------- - __________________
JÁTÉKSZOBÁK

Fehérnemű és Trieszt a Pá'yaudvarral tóth ianos
úri divatcikkek, 1 r eSZl szemben toth janos

csecsemő fehérnemüek különleges- u Alid StáZlOlld ßttßrßlll ||J ^ g y YßlldßiilÖjß
A bpcsti háziezred tisztikarának és 

e a trieszti magyarságnak találkozó-; a legolcsóbb Fiúméban.
____ ____ Via Alessandro Manzoni 10.Vuja M.

HRRH7IH

CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Ktilón játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyisífr 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők

Kitűnő konyha. - Mindenkor friss
lump Via Adamich i sör- 01csó árak- Kőbányai polgári sör.lume, Vld Aaamicn. Tulajd. Aodrlancich Aat M , . . , j Számos látogatást kér

Telefon 74. szám. 1 ajiumel Deák szálló volt portása. Magyar és ualmat bor. WAGNER RICHARD, tulajdonos
Tengerpart lapkiadó vállalat" Nyomatott Y'Polimii«"' nyomdában Fiume.


